



Hochschüler\_innenschaft an der Universität für angewandte Kunst Wien  
Students' Union at the University of Applied Arts Vienna

Oskar-Kokoschka-Platz 2, A-1010 Wien  
+43 (0)1 711 33 2270  
office@hufak.net  
IBAN: AT40 6000 0000 0184 9318  
BIC: OPSKATWW

## Protokoll

über die am 25.03.2021 um 14:00 Uhr stattgefundene 5. ordentliche Sitzung der  
Universitätsvertretung der Hochschüler\_innenschaft an der Universität für angewandte  
Kunst Wien im Studienjahr 2020/21

Ort: Zoom

Anwesende Mandatar\_innen: ZKF:

Rebecca Sternberg (Vorsitz), Cagdas Cecen (1. Vorsitzstell., SB Komm), Gabriela Urrutia  
Reyes (Internat. Studierende), Anna Carmela Sternberg (fem. Politik), Roman  
Prostejovsky (2. Vorsitzstell., Soziale Politik), Quinn Kolz (queer)

entschuldigt:

Frida Robles (Antira), Golnaz Bashiri

Referate:

Joseph Knierzinger (Kommunikation), Lina Marangattil (Bildung und Politik), Sara  
D'Andrea Anzola (Soziale Politik), Elisabeth Petutschnig (PR), Simon Pfeifenberger  
(Wirtschaftsreferat), Anna Carmela Sternberg (fempol),

Nach Begrüßung der Mandatar\_innen und Gäste wird durch den Vorsitz die  
Beschlussfähigkeit festgestellt.

Die Sitzung wird mit nachfolgenden Tagesordnungspunkten eröffnet.

1. Feststellen der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit der Mitglieder sowie  
der  
Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung des Protokolls der 4. ord. Sitzung
3. Vorsitzbericht
4. Bericht aus den Referaten
5. Allfälliges

ad 1) Ordnungsgemäße Einladung, Anwesenheit der Mitglieder sowie Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

ad 2) Das Protokoll der 4. ordentlichen Sitzung wird nach folgender Korrektur: Gabriela Urrutia Reyes wurde im Protokoll irrtümlich als Sachbearbeiterin im Referat für internationale Studierende geführt, sie ist Referentin des Referats für internationale Studierende

einstimmig angenommen

ad 3) Die Vorsitzende Rebecca Sternberg berichtet:

- Es gibt einen regelmäßigen und intensiven Austausch mit dem Rektorat, unter anderem wird gerade die Teststrategie und weitere Öffnung der Angewandten besprochen. Die Studierenden sind froh, wieder an der Universität sein zu können und bis jetzt gab es keine Probleme mit der Teststraße oder Clusterbildungen.
- Es gab ein Treffen mit Vizerektorin Maria Zettler wo folgende Themen besprochen wurden:

Der Aufnahmekobel des Tonstudios befindet sich noch immer in einem Kellerraum der hufak, es wurde gemeinsam mit den Betreuern eine Strategie der Raumteilung besprochen. Fr. Zettler stimmt der Raumteilung zu, sofern sich die notwendigen Sicherheitsmaßnahmen aus dem Budget der Angewandten finanzieren müssen. Bedingung für die weitere Teilung des Raumes der hufak an die Betreuer des Tonstudios ist, dass dieses noch dieses Semester allen Studierenden zur Verfügung gestellt werden muss.

Sherly Turner ist die neue Ansprechperson für Personen mit Behinderungen.

OKP: Mensa wieder geöffnet und konsumfreie Zone genehmigt.

Es gab Treffen mit der hufak und VR Zettler und VR Stadler bezüglich des Umgangs mit Graffiti und hate speech auf den Toiletten und Uniräumlichkeiten.

- In enger Zusammenarbeit mit dem Referat für internationale Studierende wird an einer Strategie für die doppelten Studienbeträge für nicht EU/EWR-Studierende gearbeitet. Nach Verhandlungen wurde von der hufak erreicht, dass es ein Fred Adlmüller Stipendium für Studierende ohne österreichische Staatsbürger\_innenschaft geben wird.
- Sportangebot ist am Laufen.
- Laptopverleih findet statt und es wurden welche ausgeborgt
- FFP2 Masken können von Studierenden von der Uni bezogen werden
- ÖH Wahlen - Vorbereitung laufen
- Rechtsextreme haben am Wochenende ein Banner zwischen MAK und Angewandte aufgehängt. Es wurde Kontakt zum Rektorat und dem MAK aufgenommen um dies in Zukunft zu verunmöglichen.
- Deutschkurse finden statt und laufen gut

Rebecca Sternberg schlägt Elisabeth Petutschnig als Referentin für Öffentlichkeit und Organisation vor und bittet die Mandatar\_innen um Abstimmung

Einstimmig angenommen

Elisabeth Petutschnig nimmt die Wahl dankend an

Rebecca Sternberg schlägt Sara D'Andrea Anzola als Referentin für Soziale Politik vor und bittet die Mandatar\_innen um Abstimmung

Einstimmig angenommen

Sara D'Andrea Anzola nimmt die Wahl dankend an

Rebecca Sternberg schlägt Lina Marangattil als Referentin für Bildung und Politik vor und bittet die Mandatar\_innen um Abstimmung

Einstimmig angenommen

Lina Marangattil nimmt die Wahl dankend an

Rebecca Sternberg stellt einen Antrag über 2000,- als Budget für die Wahl. Von dem Budget sollen Drucksorten in Aufträgen gegeben, Materialien für Banner angekauft und Wahlgoodies finanziert werden

Einstimmig angenommen

ad 4) Bericht aus den Referaten

Kommunikation (Joseph Knierzinger)

- Betreuung der Webseite
- Verleih der Notebooks läuft gut
- Hilfe bei technischen Problem

Feministische Politik (Anna Carmela Sternberg)

- Online Ausstellung mit Antira und Fempol - Hidden Reserves verläuft gut, wird auf ein Monat verlängert
- Referat plant für die hufak action days - Konzerte etc.
- regelmäßige Treffen mit VR Putz-Plecko

Queer Referat (Quinn Kolz)

- AfG - Bericht ist bald fertig
- regelmäßige Treffen mit VR Putz-Plecko
- Sprachleitfaden wird von VR Putz-Plecko zugesendet
- Es wird ein Workshop von Prozessreport für kritische Reportarbeit in Gerichtsverhandlungen für Personen mit Kriminalhintergrund - Ende April, Anfang Mai 2021 geplant
- Quinn Kolz stellt einen Antrag über 300,- für einen Workshop mit Kit „Queer in Hungary“ am 19 April 2021 um 19:00. Der Workshop wird voraussichtlich 2h dauern.

Einstimmig angenommen

Internationale Studierende (Gabriela Urrutia Reyes)

- regelmäßige Treffen mit VR Putz-Plecko
- Teilnahme an der Kommission für Erasmus Studierende
- Organisation und Betreuung des von der Angewandten zur Verfügung gestellten Budgettopfes für die Rückzahlungen der Studienbeiträgen von Nicht-EU/EWR Studierenden, welche über der Mindeststudienzeit sind.
- Es wird gerade eine Vollversammlung von Nicht-EU/EWR Studierenden geplant

Soziale Politik (Sara D'Andrea)

- Sara hat die Referatsagenden übernommen
- Einschulung von Roman für die SozRef Tätigkeiten
- Organisation von Workshop für Mentale Gesundheit

#### Bildung und Politik (Lina Marangattil)

- Lina hat die Referatsagenden übernommen
- Teilnahme an den regelmäßigen Austauschveranstaltungen bzgl der neuen Räumlichkeiten der Angewandten in der Postsparkasse
- Teilnahme an der Kommission für die Vergabe von Räumlichkeiten für Abschlussarbeiten
- Teilnahme an Workshops der Bundes ÖH
- Organisation des jour fixe mit den Studienvertretungen

#### Öffentlichkeit und Organisation (Elisabeth Petutschnig)

- Sissi hat die Referatsaufgaben übernommen
- Am Wochenende kommt ein Sondernewsletter
- PR -Planung für ÖH Wahlen 2021

#### Wirtschaftsreferat (Simon Pfeifenberger)

- Zahlungen getätigt
- Sopro und Sozial Fond mitgearbeitet
- Budget überarbeitet
- Einführung eines Bezahlstempels

Antrag auf Genehmigung des neuen JVA(Budget). Der JVA wurde im Februar via Mail ausgesendet

Einstimmig angenommen

Die Vorsitzende bedankt sich für die Berichte aus den Referaten.

14:44 Simon Pfeifenberger verlässt die Sitzung.

Die Vorsitzende bringt folgende Anträge für das Referat Antira ein und bittet die Mandatar\_innen um Abstimmung:

Antrag BIPOC Buchclub Honorar von 200 EUR für die Gastvortragenden

Einstimmig angenommen

Die Vorsitzende bringt folgende Anträge für das Referat Kunst&Theorie ein und bittet die Mandatar\_innen um Abstimmung:

Antrag Art&Law - 2 Workshops von Mikahla Dave, Kosten: 500 €

Einstimmig angenommen

Sitzungsunterbrechung von 14:40 - 14:45Uhr

ad 5) Allfälliges

Nächste UV-Sitzung ist wahrscheinlich Ende Mai 2021

  
Rebecca Sternberg

Ende der Sitzung: 14:55Uhr  
Wien, 2021-03-25